

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад «Тополек»

**Сообщение на педагогической конференции**  
**на тему «Взаимодействие ДОО С СЕМЬЕЙ И С ИНСТИТУТАМИ**  
**ОБЩЕСТВА»**

Из личного опыта работы  
воспитателя 1 КК Добрыниной С.А

*Только труд может сделать человека счастливым,  
приводя его душу в ясность, гармонию и довольство самим собою.*

*В. Г. Белинский*

Воспитывать доброе отношение к природе и земле, приучать детей к труду необходимо с детства.

С раннего возраста дети приучаются к тому, что многие продукты можно покупать готовыми в магазине, некоторые можно вырастить самим, причём они будут обладать двумя важными характерными чертами: уникальностью и особой ценностью, так как выращены собственными руками. Кроме того, нет пределов совершенствования, в этом труде всегда присутствуют новизна и творческий поиск. И всё это происходит на общем фоне благоприятного эмоционального настроения детей, их радости общения во время труда, наслаждения, которое они переживают при работе с землей.

Ребенок может усвоить все прочно и надолго, если ему расскажут, Покажут, если он попробует сделать сам.

Задача педагогов и родителей помочь дошкольнику адаптироваться к современной действительности, стать социально полноценной личностью, правильно понимать и оценивать те явления окружающей жизни, которые невольно вторгаются в его жизнь.

На основании приказа

ПРИКАЗ от 01.04.2021 года г. Иркутск г об утверждении Концепции развития непрерывного агробизнес-образования на сельских территориях Иркутской области на 2021 - 2025 годы, в целях реализации проекта развития непрерывного агробизнес-образования для устойчивого развития сельских территорий Иркутской области в рамках сетевого взаимодействия разноуровневых образовательных организаций Иркутской области.

Учитывая традиции преемственности в нашей КСОШ школе мы не могли остаться в стороне от общего направления предпрофильной подготовки

агро-бизнес направления

В сентябре 2021 г, заключен договор с Казачинско- Ленской школой «О сотрудничестве в реализации инновационного проекта «Хозяин фермерской усадьбы»

В нашем дошкольном учреждении агрообразование реализуется, через организацию различных видов деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательско- исследовательской), которые обеспечивают разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, познание окружающего мира, формирование первичных представлений о сельском труде.

Вся работа по агрообразованию проходит в тесном сотрудничестве с семьями воспитанников. Родители с удовольствием принимают участие в совместных мероприятиях:

Предшествующая работа летнего трудового десанта - это «Огород на подоконнике». Огород на подоконнике - это хороший помощник в воспитании у детей экологической культуры, и формирование навыков агрообразования.

В рамках проекта в летнее время мы работаем на экспериментальном огороде, который был создан в кратчайшие сроки при непосредственной помощи наших родителей и педагогов.

Результатом этого процесса стала разработка проекта «Есть у нас огород, там картошка растет», в возрасте 4-6 лет, который направлен на формирование способностей дошкольников самостоятельно и творчески, осваивать новые способы деятельности на основе организации поисковой - исследовательской деятельности. Работа была организована таким образом, чтобы дети могли повторить данное действие, показанное взрослым, могли наблюдать, отвечать на вопросы, используя результат опыта.

В работе над проектом поставлена следующая проблема

**Проблема:** как вырастить картофель.

Продолжительность проекта: 25 апреля- 10 сентября

**Цель проекта:** дать доступные дошкольникам теоретические знания и сформировать навыки выращивания картофеля.

Итог

Выращивать культурные растения, охранять природу – полезные и необходимые знания в жизни человека, этому необходимо учиться в детском саду. Дети узнали много нового о растительном мире, успешно овладели трудовыми навыками по уходу за картофелем. Провели настоящее исследование, почувствовали вкус самостоятельной экспериментальной работы, получил первые навыки ее проведения. Подали заявки на участие в областном конкурсе «Маленький фермер» для учащихся дошкольных образований и начальных классов, что поможет сделать уверенный шаг в сельскохозяйственную практику. Особое внимание мы уделили сбору и получению семян (В народе их именуют помидорками бульбочками, балаболками) В работе «От семечки до семечки» дети научатся выращивать картофель при помощи полученных семян из собранных балаболок. Завершением нашей работы станет итоговое мероприятие Досуг «Ах картошка, ты картошка», сбор урожая, где подведем итоги на звание «лучший агроном 2022»